

昆明市人力资源和社会保障局 昆 明 市 财 政 局 文件

昆人社通〔2020〕74号

昆明市人力资源和社会保障局 昆明市财政局 关于贯彻落实《云南省人民政府办公厅关于 应对新冠肺炎疫情影响进一步做好稳就业 工作的若干意见》的通知

各县（市）区人力资源和社会保障局、财政局，各国家级、省级开发（度假）园区人力资源和社会保障局、财政局，各相关单位：

为深入贯彻落实习近平总书记关于统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作的重要指示精神，进一步做好“稳就业”各项工作。近期，云南省人民政府办公厅印发了《关于应对新冠

肺炎疫情影响进一步做好稳就业工作的若干意见》（云政办发〔2020〕36号）（以下简称《若干意见》），进一步加大了就业政策的支持力度。为认真贯彻落实《若干意见》文件精神，确保各项政策措施落实落地，结合昆明实际，现就相关事宜通知如下。

一、关于返乡农民工一次性创业补贴

对本市户籍的返乡农民工在本乡镇（街道）首次创办经营实体于2020年1月1日以后注册登记、且稳定经营1年以上的，招用3人及以上并与招用人员签订劳动合同的，给予5000元的一次性创业补贴；招用5人及以上并与招用人员签订劳动合同的，给予10000元的一次性创业补贴。具体补贴资金兑付程序参照《昆明市人力资源和社会保障局昆明市财政局关于进一步做好就业扶贫工作的通知》（昆人社通〔2020〕47号）文件中“一次性创业补贴”的兑付程序执行。

二、关于职业介绍补贴

对人力资源服务机构、劳务经纪人，开展农村劳动力跨区域有组织劳务输出的，从就业补助资金中按100元/人的标准给予职业介绍补贴，政策执行至2020年12月31日止。具体补贴兑付程序参照有关做好人力资源服务机构就业创业服务补助发放的规定执行。

三、关于乡村公益性岗位补贴

各地要适度开发一批乡村公益性岗位，优先对无法外出就业、

无产业扶持的贫困劳动力予以托底安置，并将乡村公益性岗位最低补贴标准提高到 800 元/人/月（沪滇协作资金开发的乡村公益性岗位，补贴差额 300 元从就业补助资金中列支）。具体补贴兑付程序按现行规定执行。

四、关于中小微企业一次性吸纳就业补贴

我市中小微企业招用有全日制大专及以上学历的 2020 年高校毕业生、签订 1 年以上劳动合同并按规定缴纳社会保险的，按 5000 元/人的标准从就业补助资金中给予一次性吸纳就业补贴。

申报所需材料及程序参照《昆明市人力资源和社会保障局 昆明财政局 关于对中小微企业吸纳高校毕业生等群体实施就业补助相关问题的通知》（昆人社通〔2020〕69 号）执行。上述补贴不得与省、市级其他关于吸纳就业的同类奖补政策叠加享受。与本政策不一致的，按“就高不就低，不重复享受”的原则，由申报企业选择补贴标准。

五、关于就业见习补贴

自 2020 年 6 月 1 日，省级青年就业见习补贴标准提高到 1000 元/人/月，市级青年就业见习补贴标准提高到 500 元/人/月（不限昆明户籍）；对见习期满留用率达到 50%以上的用人单位，省级补贴标准提高到 1500 元/人/月，市级补贴标准提高到 600 元/人/月（不限昆明户籍）。疫情期间，对见习期未满与高校毕业生签订劳动合同的，给予见习单位剩余期限见习补贴；对因疫情影响

响见习暂时中断的，相应延长见习单位补贴期限。具体补贴发放程序按现行规定执行，对见习期未满与高校毕业生签订劳动合同申领剩余期限见习补贴的，还需提交劳动合同（需备案）、缴纳社会保险凭证、工资发放明细账（单）等资料。

六、加大对就业困难人员的援助力

对易地扶贫搬迁至城镇区域的劳动力可纳入城镇就业失业登记范围。将连续失业 6 个月以上的应届离校未就业高校毕业生、连续失业 3 个月以上的易地扶贫搬迁至城镇的建档立卡贫困劳动力纳入就业困难人员范围，享受公益性岗位安置等政策扶持。将我省到湖北务工返乡等受疫情影响的人员纳入就业援助范围，对属于就业困难人员通过市场渠道确实难以就业的，利用公益性岗位托底安置，确保零就业家庭动态清零。各地可根据实际需要开发一批消杀防疫、保洁环卫等临时性公益岗位，根据工作任务和工作时间，参照城镇公益性岗位补贴标准，从就业补助资金中给予 6 个月以内的岗位补贴和社会保险补贴。对从事公益性岗位政策期满仍未实现稳定就业的，政策享受期限可延长 1 年，实施期限为 2020 年 1 月 1 日至 12 月 31 日。

七、关于失业保险及职业技能培训

云政办发〔2020〕36 号文件中关于失业人员基本生活保障和推进大规模职业技能培训及其他相关工作，省、市均出台了相关的配套实施文件，各地按照省、市相应政策文件执行。

各业务经办机构要结合实际抓紧出台具体操作办法，加强对各县（市）区和开发（度假）园区的工作指导，推动各项政策尽快落实落地。各县（市）区和开发（度假）园区要加大政策宣传，及时组织动员符合条件的单位或个人申报并兑现相关政策，最大限度发挥政策效应，确保实现“稳就业”“保就业”各项目标。

附件：云南省人民政府办公厅关于应对新冠肺炎疫情影响进一步做好稳就业工作的若干意见

昆明市人力资源和社会保障局



昆明市财政局

2020年7月31日

(此文件公开发布)



昆明市人力资源和社会保障局办公室

2020年7月31日印发